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Uvod 

UVODNIK GLAVNOG TAJNIKA 

Mit o tehnološkoj znanosti: Između političke moći i krize znanstvenih istraživanja  

Prema danas raširenom narativu, dolazak Trumpove administracije predstavlja epohalnu prijelomnicu, pravi 

'veliki prasak' kojim se otvara novi svjetski poredak. Suočeni s ovim, naizgled traumatičnim diskontinuitetom, 

nastojali su se identificirati uzroci i odgovorne strane, pri čemu se ističe pojam 'tehno-znanosti' tj. sinteza 

znanosti i tehnologije koja se prikazuje gotovo kroz prizmu teorije zavjere. Prema tom gledištu, tehnološki 

giganti poput Muska djeluju kao novi oligarsi, ulazeći u mračni savez s politikom kako bi oblikovali agendu 

suvremenog društva. 

Međutim, ovakav pristup predstavlja očito previše pojednostavljen pogled. Navoditi da su velike tehnološke 

kompanije (Musk i suradnici) jednaki znanosti i tehnologiji zapravo je vrlo opasno. Iako tehnološke 

multinacionalne kompanije utječu na istraživanja i oblikovanje trendova u određenim sektorima, one 

prvenstveno simboliziraju kontrolu nad ključnim infrastrukturama – elementima neophodnim za funkcioniranje 

društva, usporedivima s elektroenergetskim mrežama ili prometnim sustavima. Važno je napomenuti da je 

svaka tehnološka revolucija uvijek rezultirala promjenom političkih i društvenih ravnoteža, te da su poduzetnici 

koji uspješno kapitaliziraju te promjene povijesno igrali aktivnu ulogu u borbi za moć.  

Istovremeno, svjesni smo da znanost, shvaćena kao rezultat kolektivnog rada milijuna istraživača diljem svijeta, 

trenutno prolazi kroz jedno od najizazovnijih razdoblja posljednjih desetljeća. Političke elite, bez obzira na 

ideološku orijentaciju, danas gaje nepovjerenje prema znanstvenom napretku osobito kada on ne odgovara 

njihovim ideološkim prioritetima. Ovo nepovjerenje dovodi do manipulacija i instrumentalizacije, primjerice, 

koristi temeljnih znanstvenih otkrića poput farmaceutskih inovacija i cjepiva se negiraju, dok se rigorozne 

studije izjednačavaju s pseudoznanstvenim pristupima. Vjerujem da bi odbacivanje kritičkog razmišljanja i 

primjena znanstvenih metoda, otvorilo vrata eri post-istine u kojoj se mišljenja i činjenice izjednačavaju, čime 

bi se ozbiljno narušila demokratska rasprava i ugrozila budućnost društva. 

Andrea Rosati 

 



Stranica 3 

Brošura N° 269 - Veljača 2025. 

 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____ 

 

 

 

 

   

 

 

Novosti iz EAAP-a 

EAAP nagrada za mlade znanstvenike  

EAAP i ove godine dodjeljuje nagradu 'EAAP Young Scientists Award' mladim znanstvenicima na početku njihove 

istraživačke karijere. Svi znanstvenici rođeni nakon 1. rujna 1987. godine, mogu sudjelovati u natječaju. Kandidati 

moraju biti individualni članovi EAAP-a i pokazati izvanredna istraživačka postignuća s europskom dimenzijom i 

perspektivom. Dobitnik nagrade primit će plaketu u Innsbrucku i bit će pozvan da održi izlaganje na sljedećoj 

godišnjoj konferenciji EAAP-a u Hamburgu (Njemačka) uz osiguranu besplatnu registraciju. Prijave se podnose 

uredu EAAP-a na e-mail: eleonora@eaap.org. 

Uz prijavu je potrebno priložiti sljedeće dokumente: 

• Životopis (Curriculum Vitae) 

• Dokaz o europskom istraživačkom iskustvu (ako nije navedeno u životopisu), npr. sudjelovanje u EU 

projektima ili korištenje EU fondova 

• Popis znanstvenih publikacija i ostalih istraživačkih elemenata (npr. patenti) 

• Popis eventualnih izlaganja na godišnjim konferencijama EAAP-a 

• Pismo podrške drugog individualnog člana EAAP-a 

• Podaci o eventualnim stipendijama povezanim s EAAP-om. 

20 EAAP stipendija za mlade talentirane znanstvenike u području animalnih znanosti 

Otvorene su online prijave za EAAP stipendije! EAAP s ponosom nastavlja pružati istu razinu financijske podrške 

kao i prethodne godine, što znači da će do 20 kandidata dobiti financijsku potporu za sudjelovanje na sljedećoj 

godišnjoj konferenciji EAAP-a u Innsbrucku. Samo kandidati rođeni nakon 1. rujna 1987. godine i državljani zemalja 

članica EAAP-a ili ako dolaze iz drugih zemalja, individualni članovi EAAP-a, mogu se prijaviti za stipendiju za 

sudjelovanje na godišnjoj konferenciji EAAP-a. Kandidati koji su prethodno dobili ovu stipendiju ne mogu se 

ponovno prijaviti unutar tri godine. Prije 1. ožujka 2025. godine prijavu je potrebno poslati uredu EAAP-a. 

Tajništvo EAAP-a u Rimu (eleonora@eaap.org) za svakog kandidata treba zaprimiti: 

• Ime, adresu, e-mail i broj telefona, datum rođenja i kratki životopis 

• Naziv i adresu institucije u kojoj je kandidat zaposlen 

• Rad koji kandidat namjerava predstaviti, napisan na engleskom jeziku, ne duži od 5 stranica uključujući 

tablice, slike i reference. Rad mora biti u skladu s tematskim okvirom jedne od predloženih sekcija 

(samostalnih ili zajedničkih) 

• Kopiju i broj izvornog sažetka prijavljenog za godišnju konferenciju u Innsbrucku. 

Sažeci moraju biti prijavljeni putem sustava OMEGA do 1. ožujka 2025. godine. Tajništvo EAAP-a u Rimu obavijestit 

će kandidate o rezultatima Odbora za vrednovanje sažetaka do 30. travnja 2025. godine. Odabrani kandidati 

primit će informacije o uvjetima i načinu korištenja financijske potpore u skladu s pravilima Stipendijskog fonda 

EAAP-a. Predsjednici nadležnih komisija obavijestit će ih o odabranom načinu prezentacije rada. Neuspješni 

kandidati također će biti obaviješteni o ishodu prijave. Neuspjeh pri dobivanju stipendije ne znači automatsko 

uklanjanje sažetka iz programa konferencije. Kandidati će također biti informirani o formatu izlaganja njihova 

rada. Individualno članstvo u EAAP-u obvezan je uvjet za dobivanje stipendije. 

Rok za prijavu sažetaka se bliži: Konferencija o umjetnoj inteligenciji u animalnoj znanosti 

Pozivamo sve istraživače, stručnjake i dionike iz područja animalnih znanosti i tehnologije da prijave svoje sažetke 

za konferenciju o Primjeni umjetne inteligencije (UI) u animalnoj znanosti, čiji se rok za prijavu brzo približava – 

mailto:eleonora@eaap.org
eleonora@eaap.org
https://omega.eaap.org/
https://members.eaap.org/apply
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petak, 14. veljače. Ovaj inovativni događaj, prvi u potpunosti posvećen primjeni umjetne inteligencije u animalnoj 

znanosti, održat će se u Zurichu od 4. do 6. lipnja. 2025. godine. Konferenciju zajednički organiziraju EAAP, ETH i 

Agroscope, a tijekom tri dana omogućit će jedinstvenu platformu za predstavljanje i raspravu o najnovijim 

dostignućima na području UI primijenjene u animalnoj znanosti. Program će obuhvatiti paralelne znanstvene 

sekcije i plenarne sjednice povezujući istraživače iz područja UI sa znanstvenicima u animalnoj znanosti, 

predstavnicima industrije i partnerima iz sektora stočarstva. Ovaj multidisciplinarni skup osmišljen je kako bi 

potaknuo suradnju među stručnjacima iz područja inženjerstva, podatkovnih i računalnih znanosti, biologije i 

stočarstva, te kako bi se raspravile i adresirale prilike i izazovi primjene UI u stočarskoj proizvodnji. Pozivamo sve 

zainteresirane da iskoriste ovu priliku i pošalju svoj sažetak do petka 14. veljače. Pomozite oblikovati budućnost 

animalnih znanosti kroz transformacijsku moć umjetne inteligencije i pridružite nam se u Zurichu na događaju 

koji će potaknuti inovacije i suradnju između različitih disciplina. Za dodatne informacije i smjernice za prijavu 

posjetite službenu web stranicu konferencije. Radujemo se vašim prijavama i susretu na ovom iznimnom 

događaju! 

Veliki uspjeh 1. EAAP radionice o insektima IMP u Ateni! 

Prošlog tjedna u Ateni je održana 1. EAAP radionica o insektima IMP. Cilj ove radionice bio je okupiti znanstvenike 

koji istražuju različite vrste insekata i aspekte njihovog uzgoja, predstaviti najnovija istraživanja, potaknuti raspravu 

među vrstama i znanstvenim disciplinama, te educirati novu generaciju uzgajivača insekata kroz pet sekcija, jednu 

plenarnu sekciju, jednu poster turneju i tri praktična dijela radionice. Želimo izraziti posebnu zahvalnost osobama 

koje su organizirale znanstveni program, a prije svega Gertje Petersen i Jani Obstetter, te, naravno Lauri Gasco, 

predsjednici Komisije za insekte EAAP-a. Sudionike su srdačno i profesionalno ugostili Poljoprivredno sveučilište 

u Ateni kojem ovim putem upućujemo iskrenu zahvalu, zajedno s cijelim grčkim organizacijskim timom. Njihova 

posvećenost i trud bili su ključni za uspjeh radionice, stoga posebno hvala Manolisu Flemetakisu, Eleni Tsiplakou 

i njezinom timu (Alexandros Mavrommatis, Panagiota Kyriakaki, Raffaella Andreaki, Niovi Karakostandi, Eleni 

Godevenou i Eleni Mari) na njihovim neprocjenjivim doprinosima. Njihova predanost i timski rad uistinu su 

pridonjeli uspjehu radionice i iznimno smo zahvalni na njihovoj podršci. Zajedno otvaramo put inovativnim 

istraživanjima i suradnji na području proizvodnje insekata. Još jednom, hvala svima što ste ovu radionicu učinili 

nezaboravnim i značajnim iskustvom! 

  

 

https://ai4as.eaap.org/
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EAAP Portret 

María Soledad Gómez 

 

Moje ime je María Soledad Gomez, Španjolka sam, rođena u Madridu, a u svijet animalne proizvodnje ušla sam 

gotovo slučajno birajući između medicine i agronomije gdje je na kraju prevagnula Škola poljoprivrednog 

inženjerstva u Madridu. Iako su prve godine bile izazovne, od trenutka kada sam započela specijalizaciju u 

animalnoj proizvodnji, postalo mi je jasno da želim posvetiti svoju karijeru ovom sektoru koji je izuzetno 

dinamičan, ali i nepoznat većini krajnjih potrošača. Nakon što sam diplomirala kao inženjerka agronomije, radila 

sam u Nizozemskoj za tvrtku Nutreco u Istraživačkom centru za preživače, a godinu dana kasnije vratila sam se 

u Španjolsku kako bih započela doktorski studij na istoj sveučilišnoj instituciji na kojoj sam diplomirala. Moje 

istraživanje bilo je usmjereno na proučavanje utjecaja topljivih vlakana na zdravlje crijeva koristeći kunića kao 

animalni model. Cijeli profil pročitajte ovdje. 

 

 

https://emea.illumina.com/destination/genotypes-to-

impact.html?media=9088821&utm_medium=affiliate&catt=affiliate_Other 

 

 

https://eaap.org/wp-content/uploads/2025/02/Profilo-Marisol-1.pdf
https://emea.illumina.com/destination/genotypes-to-impact.html?media=9088821&utm_medium=affiliate&catt=affiliate_Other
https://emea.illumina.com/destination/genotypes-to-impact.html?media=9088821&utm_medium=affiliate&catt=affiliate_Other
https://emea.illumina.com/destination/genotypes-to-impact.html?media=9088821&utm_medium=affiliate&catt=affiliate_Other


Stranica 6 

Brošura N° 269 - Veljača 2025. 

 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____ 

 

 

 

 

   

Znanost i inovacije 

Ispaša kao alat za smanjenje rizika od požara u kontekstu klimatskih promjena  

Travnjački ekosustavi koji prekrivaju više od polovice kopnene površine Zemlje, prirodno su podložni požarima i 

suočavaju se s povećanim rizikom od šumskih požara zbog klimatskih promjena, suša, toplinskih valova i 

invazivnih vrsta. Iako vatra prirodno održava ove ekosustave, prekomjerno nakupljanje biljne biomase uslijed 

smanjene ispaše može povećati intenzitet požara i pogoršati kvalitetu zraka. Članak ističe da dobro upravljana 

ispaša stoke može smanjiti rizik od šumskih požara uklanjanjem suhe biomase, povećanjem heterogenosti staništa 

i obnavljanjem ekološke funkcije koju su u prošlosti obavljali izumrli veliki biljojedi. Iako je ispaša u regijama poput 

Južne Amerike predmet znanstvenih i društvenih rasprava, umjerena i prilagođena ispaša u kombinaciji s 

kontroliranim paljenjem gdje je potrebno, može pridonijeti očuvanju bioraznolikosti i povećanju otpornosti 

ekosustava. Održivo upravljanje travnjačkim biotopima stoga zahtijeva integraciju strategija ispaše i kontroliranog 

gospodarenja vatrom kako bi se uravnotežili ekološki procesi i smanjili negativni učinci požara. Pročitajte cijeli 

članak u časopisu Science. 

 

 

Uloga mikrobioma buraga u razvoju strategija smanjenja emisije metana kod preživača  

Preživači imaju ključnu ulogu u globalnoj sigurnosti hrane jer putem mikrobnih zajednica buraga pretvaraju 

neprobavljivu biljnu biomasu u visokokvalitetne proteine. Međutim, proizvodnja metana u buragu ne samo da 

značajno doprinosi emisiji stakleničkih plinova, već također predstavlja gubitak metaboličke energije za životinju. 

S obzirom na to da varijabilnost emisije metana među jedinkama uvelike ovisi o sastavu mikrobioma buraga (15 

do 40%), razumijevanje njegove uloge ključno je za razvoj učinkovitih strategija smanjenja emisije metana. Razlike 

u sastavu mikrobnih zajednica, uključujući različite ruminotipove povezane s visokim ili niskim razinama 

https://www.science.org/doi/10.1126/science.adu7471
https://www.science.org/doi/10.1126/science.adu7471
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proizvodnje metana, naglašavaju važnost složenih interakcija između mikrobioma i domaćina. Trenutna 

istraživanja usmjerena su na genomsku selekciju goveda tj. odabir grla s niskom emisijom metana i na 

identifikaciju mikrobnih biomarkera u mlijeku ili plazmi koji mogu unaprijediti predikcijske modele emisije metana. 

Osim toga, istražuju se anti-metanogeni dodaci u hranidbi i alternativni metabolički putevi kako bi se smanjili 

energetski gubici i poboljšala proizvodna učinkovitost životinja. U konačnici, takva istraživanja omogućuju 

precizniji razvoj strategija za smanjenje emisije metana kod preživača doprinoseći održivoj animalnoj proizvodnji 

i smanjenju negativnog utjecaja na okoliš. Cijeli članak pročitajte u časopisu Journal of Dairy Science. 

 

https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-

ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP 

 

Telad mliječnih pasmina goveda uz dostupnost obogaćenog okoliša pokazuju veću aktivnost, 

razigranost i manje prekida u hranidbi 

U ovom istraživanju analiziran je učinak okolišnog obogaćenja koristeći stacionarne četke kod 226 teladi mliječnih 

pasmina goveda tijekom 72 dana. Pomoću ultraširokopojasnih lokacijskih senzora i automatskih mliječnih 

hranilica, istraživači su prikupili detaljne podatke o ponašanju teladi kako bi procijenili njihovu dobrobit. Rezultati 

su pokazali da telad kojoj su bile dostupne četke iskazuje povećanu ukupnu aktivnost, sporiji tempo hranjenja, 

manje prekidanje obroka te kraće vrijeme provedeno u blizini hranilišta, što ukazuje na smanjenu konkurenciju 

među teladi. Posebno je značajno da telad koja je prethodno imala pristup četkama ostala aktivnija i razigranija 

čak i tijekom dana kada četke nisu bile dostupne. Ovi rezultati sugeriraju da obogaćenje okoliša pomoću četki 

može imati trajan pozitivan učinak na ponašanje i dobrobit teladi, pridonoseći poboljšanju uvjeta držanja i 

smanjenju stresa u ranoj fazi razvoja. Cijeli članak pročitajte u časopisu Nature. 

https://www.journalofdairyscience.org/article/S0022-0302(25)00043-8/fulltext
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
https://www.nature.com/articles/s41598-025-88129-7
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
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Postupno ukidanje pomoći stočarskom sektoru tijekom očekivanih ponavljajućih kriznih situacija 

Tekst argumentira da besplatna distribucija robe i usluga kao oblik pomoći, naročito stočarima tijekom kriznih 

situacija, dugoročno narušava tržišne mehanizme i slabi privatni sektor. Umjesto toga, zagovara se postupno 

ukidanje takvih oblika pomoći, pri čemu bi taj proces trebale predvoditi zemlje primateljice u suradnji s 

donatorima. U prijelaznom razdoblju, pružanje pomoći u obliku vaučera za kupnju stočne hrane, veterinarskih 

lijekova i usluga, bi moglo ojačati lokalna gospodarstva. Dodatno, preusmjeravanje resursa u istraživanje, razvoj 

infrastrukture i jačanje ljudskih kapaciteta preporučuje se kao ključna strategija za dugoročan i održiv rast sektora. 

Ovaj pristup ima za cilj osigurati da se humanitarna pomoć transformira iz privremenog rješenja u poticanje 

razvoja otpornog privatnog sektora i održivih ekonomskih modela. Cijeli članak pročitajte u časopisu Animal. 

Vijesti iz EU (Politike i projekti) 

Predstavljamo CoCo projekt: Ko-kreiranje održivih krajolika za stočarstvo i divlje životinje 

Projekt CoCo s ponosom najavljuje svoj službeni početak označavajući početak transformativne inicijative usmjerene 

na premošćivanje jaza između divljih i domaćih životinja diljem Europe. S fokusom na ko-kreiranje održivih politika, 

praksi i uključivanje dionika, CoCo projekt nastoji odgovoriti na ključne izazove integracije divljih životinja i stočarske 

proizvodnje u višenamjenske krajolike. Projekt traje od studenog 2024. do prosinca 2027. godine, a financiran je 

sredstvima Europske unije kroz program Horizon Europe. CoCo okuplja interdisciplinarni tim znanstvenika, 

donositelja politika, stočara i drugih dionika iz 12 europskih zemalja, s ciljem transformacije postojećih sukoba u 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S175173112400346X
http://www.cocoproject.eu/
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nove prilike. Kroz ovu suradničku inicijativu, projekt teži oblikovati budućnost u kojoj stočarstvo ne samo da opstaje, 

već i napreduje u koegzistenciji s divljim vrstama unutar raznolikih i održivih ekosustava. Za više informacija posjetite 

službenu stranicu projekta i pročitajte priopćenje za medije. 

https://www.vetagro.com/ 

Mogućnosti zaposlenja 

Voditelj istraživačke grupe za socioekonomiju, Agroscope, Švicarska 

Agroscope traži voditelja istraživačke grupe za socioekonomiju. Kandidati moraju imati doktorat iz agroekonomije, 

ruralne sociologije ili srodnog istraživačkog područja usko povezanog s djelokrugom rada grupe. Za više informacija 

pročitajte natječaj za posao. 

Junior znanstveni programer u BASF-u, Gent, Belgija 

Tim za biometriku traži motiviranog mladog programera za znanstvene projekte. Tim se bavi statističkom genetikom, 

eksperimentalnim dizajnom i analizom podataka u procesima primjene molekularnih informacija u selekciji, u bliskoj 

suradnji s uzgajivačima, genetičarima i programerima softvera. Kandidati moraju imati magisterij iz računalnih 

znanosti, statistike, bioinformatike ili srodnog znanstvenog područja, uz snažnu sklonost primijenjenoj statistici. Za 

više informacija pročitajte natječaj za posao. 

Industrije 

ILLUMINA webinar: Najnoviji programi genetskog unaprjeđenja 

Pridružite se stručnom webinaru posvećenom najnovijim programima genetskog unaprjeđenja. Dr. Bruno Santos, 

partner i konzultant u AbacusBio, predstavit će napredne metode genetskog i genomskog vrednovanja, izradi 

selekcijskih indeksa te određivanju prioriteta svojstava u indeksu. Saznajte kako je AbacusBio razvio sustavne 

pristupe uzgoja koji su usklađeni s ekološkim politikama, odgovaraju na potrebe tržišta te unaprjeđuju 

konvencionalne metode selekcije. Naučite kako integrirati selekcijske modele koristeći genotipske i fenotipske 

podatke, ekonomske analize i preferencije dionika kako bi se optimizirale selekcijske odluke temeljem ekonomske 

isplativosti i inputa dionika.  

 

 

http://www.cocoproject.eu/
https://eaap.org/wp-content/uploads/2025/02/CoCo-Project-Launch_Press-Release-1.pdf
https://www.vetagro.com/
https://www.agroscope.admin.ch/agroscope/en/home.html
https://jobs.admin.ch/job-vacancies/head-of-socioeconomics-research-group/8f936861-8663-4c45-9aca-cd3d50b14044
https://workatbasfgent.be/job/junior-scientific-programmer/
https://www.vetagro.com/
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Ključne teme uključuju: 

• Integracija ekonomskog modeliranja i analiza preferencija dionika – kvantifikacija ekonomske vrijednosti 

svojstava u različitim proizvodnim sustavima te uključivanje tržišnih i netržišnih čimbenika u selekcijske strategije  

• Prilagođeno kreiranje selekcijskih indeksa – integracija ekonomskih podataka i preferencija svojstava u 

selekcijske indekse, uključujući aspekte održivosti i zaštite okoliša 

• Genotipovi, fenotipovi i implementacija – primjena selekcijskih indeksa u uzgojnim programima za postizanje 

maksimalnog učinka korištenjem genotipskih i fenotipskih informacija. 

Bez obzira djelujete li u agrobiznisu, uzgoju stoke, oplemenjivanju bilja ili u industrijskim istraživanjima, ovaj 

webinar pruža znanstveno utemeljene alate i metodološke smjernice za unapređenje genetskih selekcijskih 

programa i postizanje konkurentske prednosti na tržištu. Pogledajte sada! Za istraživačku upotrebu. Nije 

namijenjeno za dijagnostičke postupke (osim ako nije posebno navedeno). 

Canine SkimSEEK: Sekvenciranje s niskom pokrivenošću i imputacija iz Neogen Genomics 

Kao globalni lider u genomskom testiranju kućnih ljubimaca, Neogen nudi platforme, usluge i stručnost potrebne 

za primjenu istraživanja i inovacija. Kada se postignu uzbudljiva otkrića i novi uvidi, Neogen pruža strategije i 

resurse za njihovo plasiranje na tržište gdje ih mogu koristiti istraživači, uzgajivači, vlasnici i veterinari.  Canine 

SkimSEEK omogućuje prikupljanje podataka korištenjem niskopropusnog sekvenciranja, što omogućuje dubinsko 

istraživanje psećeg genoma. 

Prednosti Canine SkimSEE tehnologije: 

• Smanjuje ovisnost o neravnoteži povezanosti gena (linkage disequilibrium) između fiksnih genotipskih 

nizova (SNP-ova) i lokusa kvantitativnih svojstava (QTL) povezanih s fenotipom od interesa 

• Povoljnije rješenje u odnosu na populacijski specifične genotipske panele 

• Omogućuje cjelovito genotipiziranje pasmina, smanjujući pristranost selektivne genotipizacije 

• Izvješće s podacima uključuje milijune SNP varijanti i mikro insercijsko-delecijskih (indel) mutacija za 

identifikaciju novih populacijski specifičnih uzročnih varijanti 

• Omogućuje genomsku karakterizaciju velikog broja jedinki pri niskoj pokrivenosti genoma uz istu cijenu 

i trud kao kod sekvenciranja manjeg broja jedinki pri visokoj pokrivenosti 

• Imputacija – usklađivanje sekvencijskih podataka niske pokrivenosti s referentnim haplotipovima visoke 

kvalitete. 

Može li Neogen pomoći Vašem projektu? 

Neogenov tim spreman je pružiti podršku za bilo koji genotipizacijski ili sekvencijski projekt, bilo da je u tijeku ili 

u fazi planiranja. Ispunite naš obrazac obrazac sa svojim upitom. 

Publikacije 

• Animal consortium (EAAP, INRAE, BSAS) – Elsevier 

Animal: Volumen 19 - Broj 1 – Veljača 2025 

 

 

 

 

https://emea.illumina.com/destination/genotypes-to-impact.html?media=9088821&utm_medium=affiliate&catt=affiliate_Other
https://info.neogen.com/4flMosr
https://www.sciencedirect.com/journal/animal/vol/19/suppl/S1
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Podcastovi Znanosti o životinjama 

➢ Ohio State Animal Sciences Podcast: “Nutrition Part 1”. 

 

 

Ostale novosti 

ISEP 2025 – Otvorene prijave sažetaka 

FBN organizira 8. međunarodni simpozij EAAP-a o metabolizmu i hranidbi energije i proteina (ISEP-2025), koji će 

se održati od 15. do 18. rujna 2025. godine u Rostock-Warnemundeu, Njemačka. Prijava sažetaka je otvorena. 

Registrirajte se ili se prijavite u sustav za prijavu sažetaka i učitajte svoj sažetak prema navedenim uputama. Prijave 

su otvorene od 9. prosinca 2024. do 1. ožujka 2025. godine. Recenzenti će pregledati sažetke, a eventualni 

komentari bit će poslani autorima što je prije moguće, a najkasnije do 10. ožujka 2025. godine. Odluka o 

prihvaćanju sažetaka bit će dostavljena autorima najkasnije u prvom tjednu travnja 2025. godine. Napominjemo 

da najmanje jedan od autora sažetka koji će biti predstavljen na ISEP 2025 i objavljen u zborniku sažetaka, mora 

biti registriran i sudjelovati na simpoziju. Rana registracija počinje 1. travnja 2025. godine. Sve najnovije informacije 

o ISEP 2025 pratite na našoj web stranici. Za dodatne informacije kontaktirajte nas na isep2025@fbn-

dummerstorf.de 

Rezervirajte datum: 4. međunarodna konferencija o Preciznom upravljanju mliječnim farmama 

DairyNZ s ponosom najavljuje da će se 4. međunarodna konferencija o Preciznom upravljanju mliječnim farmama 

održati u Christchurchu, Novi Zeland, od 3. do 5. prosinca 2025. godine. Ovaj događaj, s naglaskom na 

istraživanje, inovacije, primjenu i stvarne poslovne modele, okuplja istraživače, farmere, savjetnike i razvojne 

inženjere iz cijelog svijeta kako bi raspravili o napretku u području automatizacije, senzorske tehnologije, robot ike, 

digitalnih rješenja i analize podataka koji oblikuju budućnost mliječne proizvodnje.  

Program za 2025. godinu uključuje:  

• Terenske posjete kako bi se tehnologije vidjele u stvarnim uvjetima na komercijalnim i istraživačkim farmama 

• Prezentacije najnovijih lokalnih i međunarodnih istraživanja u preciznom upravljanju mliječnim farmama 

• Znanstvene dizajne, uvide poljoprivrednika, startup poduzeća i stručnjake iz ruralnog sektora. 

Za više informacija posjetite službenu web stranicu. Prijave sažetaka otvaraju se 1. ožujka 2025. godine. 

https://www.youtube.com/watch?v=UyYq93g4RW8&ab_channel=OhioStateAnimalSciencesPodcast
https://isep2025-fbn.de/abstracts/
https://app.oxfordabstracts.com/
https://isep2025-fbn.de/abstracts/
https://isep2025-fbn.de/abstracts/
mailto:isep2025@fbn-dummerstorf.de
mailto:isep2025@fbn-dummerstorf.de
https://www.dairynz.co.nz/
http://www.precisiondairyfarmingconference.nz/
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Europski diplomski studij biološke raznolikosti i genomike životinja (EMABG) 

Europski diplomski studij biološke raznolikosti i genomike životinja (EMABG) je dvogodišnji integrirani studijski 

program na stvarne potrebe industrijskog sektora i društva u cjelini. Program je osmišljen kako bi odgovorio na 

znanstvene, praktične i društvene izazove na području uzgoja, biološke raznolikosti i genetike životinja. Studenti 

EMABG-a ostvaruju mobilnost kroz akademsku suradnju unutar konzorcija šest europskih sveučilišta, pri čemu 

studij pohađaju na dvije institucije konzorcija. Dostupne su stipendije za upis 2025. godine! Rok za prijavu je 28. 

veljače 2025. godine. Detaljnije informacije dostupne su na službenoj web stranici programa. 

Konferencije i radionice 

EAAP Vas poziva da provjerite valjanost datuma za svaki pojedini događaj u Kalendaru web stranice, zbog hitnog 

sanitarnog stanja s kojim se trenutno suočava svijet. 

Događaj Datum Mjesto Informacija 

3rd EAAP Regional Meeting 09. – 11. 04. 2025. Krakow, Poljska Website 

1st EAAP Companion Animals 

Workshop 
14. – 16. 05. 2025. Milano, Italija Website 

1st EAAP Artificial Intelligence 

4th Animal Science Workshop 
04. – 06. 06. 2025. Zurich, Švicarska Website 

76th EAAP Annual Meeting 25. – 29. 08. 2025. Innsbruck, Austrija Website 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.emabg.eu/
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/07/Cracovia-2025.jpeg
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/07/STD_Milan-_.jpg
https://ai4as.eaap.org/
https://eaap2025.org/
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Ostale konferencije i radionice 

Događaj Datum Mjesto Informacija 

ASAS Midwestern Section 

Meeting 
10.03. – 12.03. 2025. Des Moines, Iowa, SAD Website 

50th Annual Conference of the 

Nigerian Society for Animal 

Production 

16.03. – 20 .03. 2025. Lafia, Nigerija Website 

BSAS Conference 2025  08.04. – 10.04. 2025. Galway, Irska Website 

XXI AIDA Conference on 

Animal Production 2025 
03.06. – 04.06.2025. Zaragoza, Španjolska Website 

 

Više konferencija i radionica dostupno je na web stranici EAAP-a. 

 

 

 

'Tajna slobode leži u obrazovanju ljudi, dok je tajna tiranije u 

održavanju njihova neznanja' 

(Maximilien Robespierre) 

https://www.asas.org/sections/midwest-section/meetings
https://www.nsap.org.ng/
https://www.bsas.org.uk/conference-2025/
https://www.aida-itea.org/index.php/jornadas-aida/jornadas-2025
https://www.eaap.org/events-calendar/
https://www.eaap.org/events-calendar/
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Lako je postati član EAAP-a! 

  

Postanite pojedinačni član EAAP-a kako biste primali EAAP bilten i otkrili mnoge druge pogodnosti! Imajte na umu 

da je individualno članstvo besplatno za stanovnike zemalja EAAP-a.  

Kliknite ovdje za provjeru i registraciju! 

  

  

Prilike za oglašavanje vaše tvrtke putem EAAP brošure u 2024.! 

 

Trenutačno, engleska verzija brošure dopire do gotovo 6000 znanstvenika animalnih znanosti s prosječnim brojem 

certificiranih čitatelja koji se kreće od 2200 do 2500 po broju. EAAP daje industrijama izvrsnu priliku za povećanje 

vidljivosti i stvaranje šire mreže! 

Saznajte više o posebnim mogućnostima ovdje. 

 

Za više informacija posjetite našu web stranicu: 

www.eaap.org 
 

 

 

     @EAAP            @EAAP     @EAAP  @EAAP  
 

 

 

 

Disclaimer: the sole responsibility of this publication lies with the authors. The European Commission and the Research Executive Agency  

are not responsible for any use that may be made of the information contained therein. 

 

Ovaj dokument je prijevod na hrvatski jezik EAAP brošure "Flash e-News". Prijevod je u informativne svrhe, u skladu s ciljevima Statuta EAAP-a. 

Ovo nije zamjena za službeni dokument: izvorna verzija EAAP brošure jedina je konačna i službena verzija za koju je odgovoran EAAP – 

Europska federacija animalnih znanosti. 

Ovo zanimljivo informiranje o aktivnostima Europske federacije animalnih znanosti, predstavlja informacije o vodećim istraživačkim institucijama 

u Europi te informira o razvoju u industrijskom sektoru povezanom sa znanošću i proizvodnjom životinja. Hrvatska verzija EAAP brošure šalje se 

znanstvenoj zajednici s područja animalnih znanosti predstavnicima stočarske industrije te predstavnicima stručnih udruženja. Svi ste pozvani da 

pošaljete informacije za brošuru. Informacije, vijesti, tekst, fotografije i logo šaljite na: marija.spehar@hapih.hr  

 

Odgovorna osoba: Marija Špehar 

https://members.eaap.org/apply
https://www.eaap.org/wp-content/uploads/2023/12/Prezzi-ads-in-Website-e-Newsletter-041223-1.pdf
https://www.linkedin.com/company/42165495
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://www.instagram.com/eaap_official/
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.linkedin.com/company/42165495
mailto:marija.spehar@hapih.hr
https://www.instagram.com/eaap_official/

